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ANDREW M. CUOMO HOWARD A. ZUCKER, M.D., J.D. SALLY DRESLIN, M.S., R.N.
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March 12, 2020

CERTIFIED MAIL-RETURN RECEIPT REQUESTED

Morales D. Brown, M.D.

RE: License No. 255046

Dear Dr. Brown:

Enclosed is a copy of the New York State Board for Professional Medical Conduct
(BPMC) Order No. 20-063. This Order and any penalty provided therein goes into effect
March 19, 2020,

If the penalty imposed by the Order is a fine, please write the check payable to the New York
State Department of Health. Noting the BPMC Order number on your remittance will assist in proper
crediting. Payments should be directed to the following address:

Bureau of Accounts Management
New York State Department of Health
Corning Tower, Room 2784
Empire State Plaza
Albany, New York 12237

Please direct any questions to: Board for Professional Medical Conduct, Riverview
Center, 150 Broadway, Suite 355, Albany, New York, 12204, telephone # 518-402-0846.

Sincerely,

Michael S. Jakubowski, M.D.
Interim Executive Secretary
Board for Professional Medical Conduct

Enclosure

cc. Norman Deep, Esq.
Attorney & Counselor at Law
P.O. Box 300
Clinton, New York 13323

Empire Stale Plaza, Coming Tower, Albany, NY 12237 | health.ny.gov



NEW YORK STATE DEFARTMENT OF HIEALTH
STATE BOARD FOR PROFESSIONAL MEDICAL CONDUCT

BPMC No. 20-063

IN THE MATTER
OF CONSENT
MORALES D, BROWN, M.D. ORDER

Upon the spplicalion of {Respondent) MORALES D. BROWN, M.D, in the altachad

Congent Agreemant and Order, which is made a part of thia Conzent Order, itls

ORDERED, that the Congsent Agreaiment, and ils lerms, are sdopied and

itis further
ORDERED, that this Consent Order shall be effective upon Issuanca by the Board,
elher

by maillng of a copy of this Consent Order, elther by firs class mall to Respondent &t

the address [n the attached Consent Agreemont or by certilied muil io Respondente

attomey, OR
vpon facsimile (ranamission o Respondent or Respondent’s altomay,
whichever is first.

S0 ORDERED.

pATE: 03/11/2020
THOMAS T. LEE, M.D.
Iniarirn Chair
Stale Board for Profassional Medical Conduct




1

NEW YORK STATE DEPARTMENT OF HEALTH
STATE BOARD FOR PROFESSIONAL MEDICAL CONDUCT

IN THE MATTER
CONSENT -

oF AGREEMENT
MORALES D, BROWN, M.D,

MORALES D. BROWN, M.D., represents that sli of the following staterents are
truoe:

That on or about October 2, 2009, | was licensed o practice as 8 physician in the
Stale of New York and issued License No, 265046 by the New York State Education
Department.

way currant address i< N = '
advise the Director of the Office of Professlonal Medical Conduct of any change of
address.

1 understand that the New York State Board for Professional Medicat

Conduct (Board) has charged me with one or }rlore specifications of professional

misconduct, as set forth in a Stalement of Charges, markad as Exhibit "A”, attached to and

part of this Consent Agreement.

| do not contast the Sixth Specification In the Statement of Charges, In full

satlsfaction of the chargses against me, and agres to the following penslty:
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e Pursusnt to New York Pub. Health Law § 230-a(2), my license (o practice
modicine In Naw York State shall be suspended for thirty-six months with
the entire thirty-ulx month period stayed;

s Pursuant to New York Pub. Health Law § 230-a(B), 1 shall be placed on
prabation for thirty-aix months, subject 1o the terms set forth In the

attachad Exhibit "B";

» Pursusnt fo N,Y. Pub. Health Law § 230-a(3}, | shall practice only in &
clinlc, practice or facility expressly approved by the Director of the Office
of Professional Medical Conduct or at a facliity licensed pursuant to

Article 28 of the New York Pub. Hsalth Law,

¢ Pursuant to N.Y, Pub. Health Law §§ 230-a(7) and (9), | shall be subject
to a fine in the amount of $10,000.00, to be pald In full within 270 days of
the effactive date of this Order. Payments must be submitted to:

Bureau of Accounts Management
New York State Department of Health
Corning Tower, Room 2784
Empire State Plaza
Albany, New York 12237

In making such payment, Respondent shall indicate the order number of this
Order both on the payment check submitted and on the cover lefter
accompanylng payment. Additlonally, Respondent shall simuitaneously mail
a photocopy of the cheok and cover letter to:

Physician Monitoring Program
Qilice of Professlonal Medical Conduct
Riverview Center
160 Broadway, Suite 355
Albany, Naw Yori 12204-2718.

| further agree that the Consenl Order shall impase the follawing conditlons:

That Respondent shall comply with each and every penaily imposed by this
Order pursuant to N.Y. Pub. Health Law § 230-a.
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That Respondent shell remain in continuous compliance witly all
requirements of N.Y. Educ Law § 6502 including but not iimitsd to the
raquirements that a ficensee shall register and continue lo be registared with
the New York State Education Department (except during periods of actuat
_ suspension) and that a licensea shall pay all reglsiration fees. Raspondent
shall not exercise the opfion provided in N.Y. Edue. Law § 8§502(4) to av;xid
realstration and payment of feas. This condition shall 1ake effect 120 days
after the Consent Order's effective date and will continue so long as

Resgondent remains a licensee In New York State; and

That Respondent shall remain in continuous compliance with afl
requirements of N.Y, Pub, Heglth Law § 2995-8(4) and 10 NYCRR 1000.5,
including but not limited to the requirements that 2 licenaee shall: report {o
the Department all informatien raquired by the Department to develop &
public physician profile for the licensee; continue lo notify the Department of
any change in prafile information within 30 days of any change (orin the
©ase of optional information, within 365 days of such change); and, in
addition fo such periodic reports and notification of eny chenges, update his
or her profile information within six months prior to the explration date of the
licensee's ragistration period. Licensee shall submit changes lo his or har
physiclan profiie Information efther electronically using the Department's

secure web site or on forms praseribed by the Departmant, and licensee
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shall atiast 1o the truthfulness, compleleness and correctness of any changes
llcensee submils to the Department. This condition shall taka effect 30 days
after the Order's effaciive date and shall continue so long as Respondent
remains a licansee in New ;(ark State. Respondent's failure to comply with
this condition, if proven and found at a hearing pursuant to N.Y. Pub. Heaith
Law § 230, shall constituie professional mlsconduct as defined in N.Y. Educ.
Law § 8530(21) and N.Y. Educ. Law § 6530(29). Potentiel penaliles for
failure to comply with this condition may include all pensities for professional
misconduct set forh in N.Y. Pub, Health Law § 230-a, including but not
Iknited to: revecation or suepension of icense, Censure and Reprimand,

probation, public service and/or fines of up to $10,000 per specification of

misconduct found; and

That Respondent shall provids the Diractar, Office of Profassional
Medical Gonduct (OPMC), Rivervisw Center, 150 Broadway, Sulte 355,
" Albany, New York 12204-2710, wiil the following information, in wriling, and
ensura that this Information is kept current; a full description of Respondent’s
c;:mptoyment ang praciice; all professlonat and residential addressss and
telephone numbers within and outside New York State; and ail investigatlons,
armasts, charges, convictions or disciplinary ections by any local, state or
{federal agency, Institution or facliity. Respondent shall notify OPMC, In
writing, within 30 days of any additions to or changes in the required
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_ information. This condition shall take effact 30 days after the Order's sffective
date and shall continue st ah times untii Respondent raceives wriiten
notification from the Ofiice of Professional Medical Conduct, Physician
Monitoring Pragram, that OPMC has determined that Respondent has fully

complied with and selisfizd the requiremants of the Order, regardiess of

tolling; and

That Respondent shall coaperats fulty with the Office of Professional Medical
Conduct (OPMC) In its adminisiration and enforcament of this Consent Order
and in its Investigations of matters conceming Respondent. Respondent shall
respond In a timely manner lo all OPMC requests for written parindic
verifiortion of Respondent's compliance with this Gonsent Order.
Respondent shall meet with a person designated by the Director of oPMC,
as direcled. Respondent shall respond promptly and provide all documents
and information within Respondant's control, as directed. This conditfon shall
take effect upon the Buand's issuance of the Gonsent Order and will conlinue

s0 long as Respondent remains licensed in New York Stata,

i stipulate that my failure io comply with any conditions of this Consent Ordar shall

constitute misconduct as defined by N.Y, Educ. Law § 6530(29).

[ agrae that, if | am charged with professional miscorduct in the future, this Consent

Agreamant and Order shall be admitted into evidence In thet proceeding.
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1 ask the Board to adopt this Consent Agreement.

j understand that If the Boerd doea not adopt this Consant Agroement, none of ito
tarms shall bind me or conalitute an admission of any of the acls of alleged misconduct;
this Consent Agreement shall not be usad egainat me in any way and shall be kept in strict
confidence; and the Board's denlal shall be withoul prejudice to the peﬁdlng disciplinary

proceeding and the Boerd's final determination pursuant to tha N.Y. Pub. Hensith Law.

| egree that, If the Board sdopts this Consent Agreement, the Chair of the Board
shall lasue 8 Consent Order in accordance with its terms. | agree thet this Consent Order
shall take effect upon is lssuance by the Board, either by malling of a copy of the Consent
Order by first class malt to me at the address In this Cansont Agreement, or fo my attomey
by certified mail, or upon facsimile transmission fo me or ny attomney, whichever s first,
The Consent Order, this agreement, and afl attachad Exhibits shall be public documents,
with only patient idantitias or other confidential Infonmation, if any, redactad. As public
documents, they may be posted on the Department's webslie. OPKMC shall report this
action to the National Practitioner Data Bank and the Federation of State Medical Boards,

and any other entities that the Diractor of OPMG shall deem appropriate.

| stipulate that the proposed sanction and Consent Order are authorized by N.Y.
Pub. Health Law §§ 230 and 230-a, and that the Board and OPMC have the requisils
powers 0 carry out all included terms. | ask the Board (o adopt this Coneent Agreement of

my own fres will and not under durass, cornpulsion or rastralnt. In consideration of the
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valua to me of the Board's adoption of this Consent Agreement, altowing me to recolve this
matter withou! the varlous risks and burdens of a hearing on the merits, | knowingly walva
my right to contest the Consent Order for which | apply, whether adminisiratively or

judiciaily, { agree o be bound by the Coneent Order, and ! ask that the Board adopt this

Consent Agreement

| understand and agree that the attorney for the Department, the Director of OPMC
and the Chair of the Board each ssfain compiete discretion elther to enter into ths
| proposed agreement and Consent Order, bused upon my appilcation, or {o decline to do

s0. | further understand and agree thal no prior or separate writlen or oral communication

can fimit that discretion.

DATE 35 Z § [
MORAL

+

RESPONDEN
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The undersigned agree to Raspondent's attached Coneent Agreement and to its
propased penalty, lerns and conditions.

DATE:

b ey

j

RMAN P, DEEP, ESQ )
rney Jor Respondent

DATE 3/ (2010

F

Assaclate Counsel

Bureau of Professional Medical Conduct

J
%)
©
(“"q

DATE:
PAULA M. BREEN

Director
Office of Professional Medical Conduct




EXHIBIT A




NEW YORK STATE DEPARTMENT OF HEALTH
STATE BOARD FOR PROFESSIONAL MEDICAL CONDUCT

iN THE MATTER AMENDED
STATEMENT
OF OF
) CHARGES
MORALES D. BROWN, M.D.

MORALES D. BROWN, M.D., the Respondant, wns suthoized {o practice medicine In
New York State on or about October 2, 2009, by the lasuance of licensa number 255046 by the

New York State Education Dopartment.

CT A I0

* A, The New York State (NYS) Ofice of Mantal Health (OMH) operates psychiatric centers
across tha Stats, and regulates, ceriifies and ovarsees mantal health programs oparaied by
iocal ggvemments or nonprollt groups. Central New York Psychlatric Canter (CNYPC) Is an
OMH mental health system that provides care end treatment to parsons Incarcersied In prisons
and county comrecliona! facllities across New York. CNYPC has a network of satstite mental
health units Jocatad within correctional facllitles, including a unil called the Marcy Residential
Mentsl Heslth Unlt (Marcy RMHLU) which 19 part of Mercy Conoclions! Facillly, a NYB
Depariment of Conections and Communily Supesvision (DOCCS) facllity. The Marcy RMHU-
located In Marcy, NY Is a 100-bed unit staffed by both DOCCS and OMH employess. The
Marcy RMHU inmate population ere individuels datermined {o need mental health sorvices
while serving a term of incarceration following criminal conviclions. On or about Februery 8,
2016, the Respaondent was appolnled 1o the CNYPC ataff to proviia psychiatrlc senvices to

patients at the Marcy RMHU.,

8. On or about Auguat 22, 2018, Respandent created a peychialile progreas note detailing an
evalualion of Patient A, an Inmala and patient at the Marcy RMHL. The progress note
documanied that the evaluation of Patient A ocourrad “ceil slde® on Auguat 22, 2018,
Respondert did not evaluate Palent A on August 22, 2016 and, consequantly, ihe progress
nole reflectad o payehlatric gvalualion that was not sciuelly padormad, Raspondent’s




progress riale contalned a false reprasentation, Respondait knuw tho representation was
false, and Respondent intended o mislend through tho false rapresentation.

C. On or about August 26, 2016, Reaponden crealed a psy;';hlalric progress note detsllfng an
avaluation of Patlent B, an inmate and patient at the Mascy RMHU. The progrees nole
documentad that ths avalusation of Patlent B occurred “cell slide® on August 28, 2016.

5 Réspondant did not evaluate Patient B on August 20, 2016 and, consequenlly, the progress
note refiscted a psychlatrio eveluation that was not actually periermed. Respondant's
progress note conlalned a faise mpresénlaﬁon, Respondent knew the raprasentation was
false, and Respondent Intended to misiead through the fals2 representation,

D. On or about September 22, 2016, the CNYPC terminated Reapondent's servicas as a
puychiatrist at CNYPC and the Marcy RMHU.

1. On or aboul Septembar 7, 2018, the Respondart submitted an Appiication for
Appointmaent to Modical Btaif to Upstato Cosebral Pelay in Ulica, Naw York. The
application asked, *Has your employment, medical staf? appointment, or privilages ever
besn suspended, diminished, revoked, or refussd at any hospital or othsr heeith care
facllity?®. The Respondent answared “Yes®, Pursuant {o (he instructions on the
apglicstion, the Respondent was required to provide a deacription of the action{e) and
the ralevant data(s) on a separale sheet of papsr. Tho Respondent submittsd an
*addendum” to hle appiication on Seplembor 8, 2010 bul falled to discloss fils
September 22, 2016 termination from CNYPC. The Roupondent's Appllcation for
Appointment to Medical Staff contained a false representation, Respandent knew his
represeriation was folse, and Respondent Intandad to milsisad through ths falee

represenialion. .

E. ©On or about September 14, 2017, In the Marey Tawn Court (NY), Criminal Pard, the
Respondent was convicled of Criminal Traspaes In the third degrae, a class "B mlsdemcanor,
in vialation of New York Psnal Law cection 140,10(2). The Respandent was senlancad to o
condliionsl discharge and requlred to pay approximately $5,000.00 In realltution,




8P CATIO ES

ST THROU SPECIFICA S

FRAUDULENT PRACTIC

Respandent Is chargad with committing professional misconduct as definod by N.Y. Eduo,
Law § 8530(2) by practicing the profeasion of madicine fraugulently as alleged in the facts of the

foliowlng:

1. Paragraph B;
2. Paragraph C; and/or
3, Paragmphs A, D, and 0.1,

FOUR FTH SPECIFICATION.
WILLFULLY Fl AF [

Respsndent 1s charged with comniﬂh.-ag professalons! misconduct as defined in M.Y.
£due. Law § 8530(21) by wilitully making or tilng a false report, as allsged in tha facta of:

4, Paragraeph B; and/or
5.  Poragrmph C.

8IXTH SPECIFICATION

CRIMINAL CONVICTION {.Y.5:)

Ruspondsnt is charged with commiting professional misconduct as defined in N.Y.
Eduo. Law § 6530{0)(n)({}} by having besn convicted of commitling an act cunsllluﬂng | crime
under New York atata law as allegod in the facts of the Tollowing: : ’

8. Parograph E,

DATE: Decamber /8 , 2019
Albany, Naw York

Pu
Bureau of Professlional Medioal Condutl
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EXHIENT B

 Terms of Probation

Respondent's conduct shall conform to moral and professional standards of conduct
and governing faw. Any act of professional misconduct by Respondent as deflned
by N.Y. Educ. Law §§ 8530 or 8531 shall constitute a violation of probation and may
subject Respondent to an action pursuant fo N.Y. Pub, Heslth Law § 230(1S).

Respondent shall cooperate fully with, and respond in a limaly menner 1o, OPMC
requests to provide wrilten periodic verification of Respondent's compliance with the
tarms of this Consent Order. Upon {he Dirsctor of OPMC's request, Respondent
shall meet in person with the Diractor's designee.

Respondent's failura to pay any monelary penalty by the prascribed date shall
subject Respondent to all provisions of law relating lo debt coilsciion by New York
Staie, including but not limited to: the imposition of interest, lale payment charges
and collection fees; referral to he New York State Department of Taxation and
Finance for collection; and non-renewal of permits or licanses {Tax Law § 171(27);

State Finance Law § 18; CPLR § 5001; Executive Law § 32].

The probation paried shall toll when Respondent is not angaged In actlve medical
practice in New York State for a persiod of 30 conseculive days or more.
Respondent shali notify the' Director of OPMC, In wiiting, If Respondentis not .
currently engaged In, or intends (o leave, active medical practice in New York State
{or a consacutiva 30-day period, Respondent shall then notify the Diraclor agaln at
feas! 14 days befora returning to active practice. Upon Respondant's return to
active practice in New York Stata, the probation period shall resume gnd
Respondent shall fulfill any unfulflled probation terms and such additionat
requlrements as the Direclor may Impose as raasonably relate to the matters set
forth In Exhiblt "A" or as are necsssary to protect the public heaith.

The Director of OPMGC may review Respondent’s profassional performanca. This
review may include but shall not be limited to: @ review of office records, patient
records, hospital charls, and/or electronic racords; and interviews with or periadic
visits with Respondent and staff at practice locations or OPMC ofiicas.

Respandent shal! adhere to federal and stale guidelines and professional standards
of care wilh respect to infection control practices. Respondent shall ensure
education, training and oversight of ali oftice personnel invoived in madicsl cars,
with respect to lhese praciices. .
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Respondent shall maintain complsts and leglble medical records that accurately
refiect the evaluation and lreatment of patiants and contain all information required
by State rules and regulations concarning controlled subsiances.

Rospandent shall enrof! in and successfully complate a continuing education
program in the arees of recordkasping and professional ethics. This continuing
aducation program fs subject to the Director of OPMC's prior written approval. This
program shail be successfully completed within the first 90 days of the probation
period unless Respondent obtains, In writing, the Director's prior authorization to
excead thai 90-day petied. The Director, for good cause shiown by Respondent
prior to the expiration of such 80-day period, shall have full discretion to deny or

grant such extenslon.

Respondent shall comply with this Consent Order and all lts terms and shall bear all
associated compliance costs. Upon receiving evidence of noncompllance with, or &
violation of, these larms, the Director of OPMC end/or the Board may Initiate a
violation of probation proceeding, and/or any othar such proceading authorized by

lew, against Respondent.

Within thirty days of the Consent Order’s effective date, Raspondent shall practice
madicine only when monitored by a licensed physiclan, board certified in an
appropriate speclaity, ("practice monitor) proposed by Respondant and subject {0
the writien approval of the Director of OPMG. Any medical practice in violation of
this term shall constituts the unauthorized practice of medlcine.

g) Respondent shall make gvailabie to the monitor any and all records or
access to tho practice requested by the monilor, including on-slle
obsarvation. The practice monitor shall visit Respondent's medical
practice at each and every {ocation, on a random unannounced basis at
loast monthly and shall examine & selection (no fewer than 20} of records
maintalned by Raspondent, including patient records, prescribing
infosmation and office records, The review will determine whether the
Respondent's medioal practice e conducled I accordance with the
generally accepled standards ol professional medical care. Any
percelved deviation of accepled standards of medica) care or refusal to
cooperate with the monitor shall be reported within 24 houss to OPMC.

b) Respondent shall be solely responsible for all expensas assacieted with
monitoring, including fees, if any, to the monitoring physician.

c) Respondent shall cause the practice monitor to report quarterly, in writing,
to the Director of OPMC.




d} Respondent shail maintain medical malpractice insurance coverage with
limits no less than $2 million per ogcurrence and $6 million per policy
year, in accordance with Ssction 230(18)(b) of the Public Health Law,
©roof of coverage shall be submitled to the Director of OPMG prior to
Respondent’s praclice after the sffective date of this Order.




